

**ТВОРЦЫ
ЯДЕРНОГО
ВЕКА**



В.Ф.КОНОВАЛОВ



В.Ф. КОНОВАЛОВ

*Страницы
жизни*

Москва
ИздАТ
2002

Предисловие

Наши судьбы с Виталием Федоровичем Коноваловым во многом схожи. И это естественно, потому что мы принадлежим к одному поколению, на долю которого выпало немало испытаний и трудностей. Два десятилетия шагал я от сменного мастера до директора Уралмаша, приобретая тот бесценный опыт, без которого нельзя стать одним из руководителей страны. Таким же путем и в это же время – от сменного мастера до директора крупнейших оборонных комбинатов – шел и В.Ф. Коновалов.

О подборе и расстановке кадров в советское время написано и наговорено очень много. В последние годы все это имеет негативный, а то и злопыхательный, злобный характер. Лейтмотивом "критики" бывшей политики в этой сфере было то, что партия, крепко удерживая в своих руках расстановку кадров, не допускала якобы выдвижения талантливых людей.

При всех имеющихся здесь действительных недостатках не могу согласиться с таким огульным обвинением. Да, были перекосы. Конечно, среди выдвинутых партией кадров были разные люди, но подавляющее большинство составляли профессионально подготовленные, талантливые организаторы. И все хорошее в стране создано при их активном и позитивном участии.

На наших глазах в последние годы проводится кадровая политика, и не снившаяся коммунистам. Тогда в ее основе была преданность идеалам партии, государству, народу. Сейчас же все определяет личная преданность одному человеку. Понятие профессионализма ушло при этом в небытие.

В правительстве, которым мне довелось руководить, в основном работали преданные делу, замечательные люди – настоящие профессионалы. И среди них Виталий Федорович Коновалов. После трагедии в Чернобыле ему было поручено обеспечить стабильную, надежную и безопасную работу атомных станций. Он с этой задачей справился. В очень трудное для страны время он

стал министром Средмаша (название у министерства изменилось, но только оно...), и это было очень нелегкое время, так как кризис в стране, начавшийся при "перестройке", разрастался и был виден его печальный итог – распад великой страны. Немногие выдержали суровые испытания того времени, они не предали свою Родину, свой народ, во имя которого работали всю жизнь. Среди этих людей и Виталий Федорович Коновалов.

Стремительно летит время. Меня радует, что и сегодня настоящие профессионалы, с которыми мне довелось вместе работать, продолжают верно служить нашей Родине. Низкий поклон им!

Н.И. РЫЖКОВ,
Депутат Государственной Думы

Н. Рыжков